

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Lunes 27 de Abril de 1914

Núm. 1.457

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Fuera de la realidad

Casi me dió pena hoy el buen senador catalán.

Vino al Congreso, enlevitado y solemne, con un paquete de papeles debajo del brazo. Estuvo en la biblioteca consultando libros, y luego dió una vuelta por el salón de conferencias, indiferente a los comentarios apasionados que se hacían, en los corros, respecto al discurso de Sánchez Guerra en la discusión de las actas.

Le pregunté qué males malignos le traían por Madrid y por la casa, y me contestó con cierta extrañeza: —¿Pues qué me ha de traer? el debate.

—¿De las actas?
—No! A nosotros no nos interesa eso. Vengo para el debate del Mensaje en el Senado.

—Ah, es verdad que hay Senado y Mensaje, pues, con franqueza, lo habíamos olvidado—le repliqué ingenuo.
Me miró severamente.
—Sí, señor. Empieza pasado mañana, y voy a tratar dos o tres aspectos de capital interés para España. Los presupuestos, las relaciones hispano-americanas y la enseñanza. Es preciso recabar del Gobierno que fije su criterio respecto a estos extremos.

Quedé perplejo y resistiendo la tentación de preguntarle si existen los presupuestos, las relaciones hispano-americanas y el Gobierno; pero me abstuve por no incurrir en las iras del buen senador, si bien puse una cara muy parecida a la que pondrá el señor Dato cuanto le interroguen acerca de estas cosas tan complicadas.

Me despedí del parlamentario catalán desdeñando un éxito en su discurso, y luego, a solas, me puse a pensar en que, a veces, las gentes que parecen más sensatas son las más ilusas y fantásticas.

Para los que conocemos un poco a fondo la presente realidad política, lo efímero de la fortaleza ministerial, nada más absurdo que ese señor que se quema las pestañas cotejando cifras y estudiando antecedentes para interpelar al presidente del Consejo acerca de una serie de cuestiones que nada tienen de común con los problemas que complican y envuelven la vida del Ministerio.

En todo ha pensado el señor Dato menos en los asuntos que obsesionan al senador catalán, y cuando, en el Senado, descargen sobre su cabeza esta interpelación, saldrá del apuro como pueda, prometiendo todo lo que le hagan prometer, y con la triste convicción de que, dentro de seis meses, nadie habrá de reprocharle incumplimientos de palabra. Si el señor Dato fuese hombre de ingenio y elocuencia y tuviese buen humor, podría, con la mayor impunidad, improvisar un programa de gobierno que dejase del tamaño de los mosquitos a Salón y Pericles. Puede prometer lo que quiera, en la seguridad de que

no se verá en el trance de tenerlo que cumplir...

Aquí el iluso es el senador catalán.
El Gobierno! Siendo nuestra política un rosario de ficciones, nunca hubo una de tanto calibre. Yo no conozco del Gobierno y de ese presidente al que tratan de interpelar, nada más que a un señor fúnebre y esmirriado que todas las tardes, pálido, inseguro y lleno de zozobras, entra en el salón de sesiones del Congreso, sin saber si cuando acabe la sesión seguirá siendo el primer ministro.

CIRICI VENTALLÓ.
Madrid, Abril de 1914.

Un cuarto a comentarios

Los perros
Ése de los perros es, aquí, un mal viejo e incorregible. ¿Cuántos bandos ha publicado la Alcaldía reglamentando la circulación del fiel animal ensalzado por Pérez Escribá? Y todos han sido baldíos, como lo demuestra el nuevo bando, que no habría sido fijado en esquinas si los anteriores no se hubiesen convertido en letra muerta.

A la publicación del bando sucede la salida de los laceros, y empieza la caza. No faltan poco cultas escenas. En algunas interviene el público, como ocurrió en no lejana ocasión, en que, en actitud agresiva, defendió al perro de los no muy suaves procedimientos que empleaba el hombre para capturarlo. Durante algunos días circula por nuestras calles el tapado cochecito que conduce al pobre animal al matadero, si su propietario no le rescata la vida mediante unas cuantas pesetas, y suela verse alguno que otro perro debidamente embalsamado. Después, el bando pagado a las esquinas va desapareciendo bajo otros anuncios, los laceros cesan en su caso, los bozales son arrojados, y por nuestras calles vuelven a circular los canes en mayor número y con más libertad que por las mismas calles de Constantinopla, la ciudad de los perros, como se sabe.

Pasa el tiempo, se registran algunos casos de mordedura perruna, advertimos entonces el peligro que nos rodea, y otra vez salen los típicos tambores del Ayuntamiento a anunciar nuevo bando porque del anterior ya nadie se acuerda.
Es un constante tejer y destejer, que, a pesar de la continua repetición de una misma orden indica la continua inobservancia de lo mandado. Y esto no es otra cosa que desobediencia, y de un pueblo desobediente no puede esperarse nada bueno.

INGÓGNITO

La guerra yanqui-mejicana

El incidente de Tampico
El Sr. Portillo y Rojas, ministro de Negocios Extranjeros de Méjico, ha publicado la siguiente nota oficial:
"El 9 de este mes, a las once y media, una embarcación no arbolando el pabellón americano y teniendo a bordo nueve soldados de infantería de marina y un oficial llegó a la bahía de Turibe en Tampico.
El coronel Hinojosa, encargado de la defensa de ese lugar, detuvo a los marinos y al oficial, haciéndolos conducir ante el general Zaragoza, jefe de las tropas.
Inmediatamente el general Zaragoza, sin hacer información alguna, puso a los soldados y al oficial en libertad, hizo detener al coronel Hi-

nojosa y envió sus excusas al contralmirante Mayo, jefe de la flota americana.

Pensábamos que el incidente estaba terminado.
Pero, desgraciadamente, no era así, porque el contralmirante envió al general Zaragoza un ultimátum, en el cual pedía que nuevas excusas fuesen presentadas por el jefe del Estado Mayor del puerto y que el pabellón yanqui fuese izado en una plaza pública de Tampico y saludado por 21 cañonazos.

El presidente de Méjico, cuando fué informado del asunto, ordenó se abriese una información y se castigase al oficial culpable, si su culpabilidad era probada.

Autorizó, además, al Ministro de Negocios Extranjeros para expresar sus sentimientos por el incidente.

Cuando supo que el Gobierno yanqui apoyaba la petición del Almirante Mayo, en lo referente al saludo de la bandera (bandera que no había sido insultada), decidió testimoniar su afecto hacia el pueblo americano.

Pero como no creyese que aquella solicitud fuese justa, propuso que las banderas de las dos naciones fuesen izadas y saludadas recíprocamente y simultáneamente.

El Gobierno americano no aceptó esta idea e insistió sobre la petición del contralmirante Mayo, dando la seguridad de que el saludo sería hecho después que la bandera americana hubiese sido saludada.

El Gobierno mejicano, juzgando que la cuestión del saludo no tenía importancia si un acuerdo formal no era concluido por las dos partes, propuso la firma de un protocolo.

El ministro de Negocios Extranjeros ha presentado un proyecto de protocolo de este género al encargado de Negocios americano.

M. O'Shanghnessy ha respondido que necesitaba consultar a su Gobierno y que avisaría al ministro del carácter de la respuesta que recibiese.

Ahora ha hecho conocer al ministro que su Gobierno no aceptaba protocolo alguno, y que exigía el saludo a la bandera sin condiciones.

El Gobierno mejicano se ha negado a esta petición.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Exvoto memorable

Hay fechas verdaderamente memorables, que permanecen escritas en el corazón de los pueblos. Sineu, el 25 del corriente mes, solemniza una de estas fechas, conmemora uno de aquellos sucesos que la tradición ha venido transmitiendo hasta nosotros, sin que podamos precisar el año, ni el siglo en que tuvo lugar.
Una terrible y espantosa sequía azotaba cruelmente nuestros campos, apareciendo éstos completamente marchitos y agostados, secas y agotadas nuestras fuentes, esterilizados los sudores y energías de nuestros campesinos y cundiendo con tal motivo, en el seno de las familias, una trizteza y desolación indescribibles.

El terror se había apoderado del corazón de los padres, viendo con indecible pena que no podían dar a sus hijos el bocado de pan y el sorbo de agua que les pedían.
Profundamente consternados ante el castigo severísimo que sobre ellos se cernía, se acogieron humildes y compungidos a la sombra benéfica y dulce de sus creencias religiosas, confesándolas las únicas salvadoras en medio de aquella crítica y desventurada situación en que se hallaban. Y todos a una, ricos y pobres, grandes y pequeños, sabios e ignorantes, coadunados en devota y ferviente

se despertó muy campante pidiendo el Viático. Al pronto crete que se burlaba, pero me dijo: "Vete aprisa, hija mía... Nunca me había tuteado y dudé si me conocía. Corrí a la sacristía, se hizo como él deseaba, y luego el señor Cura se quedó aquí hasta el momento en que el buen sacerdote ha cesado de amar a Dios en la tierra para ir a conocer la gloria del cielo. En el reloj sonaba una media.
—¿Y no había hablado de mí? le pregunté.
—Sí, por cierto, me respondió la Hermana, pero no mucho. Solamente había dicho: "Ese no me da cuidado; hizo muy buena primera Comunión... ¡Ah, lo malo que no se ha ido sólo; pero, en fin, Dios lo ha permitido...! Yo creo que esto es todo lo que dijo de usted; pero en seguida se volvía al otro.
—¿A Adolfo?
—Sí. Ese Adolfo le bullía en el corazón.
—¿Y habló también de su primera Comunión?
—Sí; pero no dijo que ese Adolfo la hubiera hecho bien. Ni mal tampoco. A ése era al que más quería de los que iban a la doctrina en la ciudad donde usted vivía, y las tiernas almas que ha-

plegaria, imploraron del Cielo pronto y eficaz remedio a sus imperiosas necesidades, comprometiéndose a venerar perpetuamente por su especial y amadísimo Patrono al Santo que, intercediendo por ellos desde el Cielo, les alcanzase la suspirada gracia de las lluvias.

Y he aquí que el 25 de Abril, en que Nuestra Madre la Iglesia solemniza la memoria del inclito evangelista de Cristo, el esforzado mártir de Alejandría San Marcos, derramó el Cielo sobre este pueblo copiosísimas y saludables lluvias, que fertilizaron felizmente nuestras tierras, llenaron nuestras fuentes y devolvieron a muchos corazones angustiados el consuelo y alegría que les faltaba.

San Marcos, el gloriosísimo evangelista de Cristo, fué el que presenció ante el trono de su Divino Maestro las lágrimas y súplicas de los atribulados sineuenses, el que se conquistó la gratitud y amor de este pueblo, pidiendo por él misericordia y perdón.

Por esto, su día, el 25 de Abril de todos los años, será siempre de recuerdo imperecedero para todos los moradores de Sineu, porque este día fué el día de las lluvias abundantes y provechosas para las sementeras, el día de regocijo universal para tantos corazones entristecidos, el día que marcará una fecha verdaderamente memorable en los fastos de nuestra historia.

Desde entonces, nuestro Magnífico Ayuntamiento, en el mentado día, leuato de la más respetuosa satisfacción, viene tributando al glorioso evangelista San Marcos, en nombre de este pueblo a quien representa, los más solemnes y esplendorosos cultos, honrándolos con su asistencia, demostrando con ello el amor, la predilección y la gratitud profunda que siente en su pecho por su especial abogado y gloriosísimo intercesor.

Y con mayor motivo en el presente año, en que, si Dios, justamente airado contra los hombres, que insensatamente conculcan su ley sacrosanta, no retira de sus manos la vara de su furor, correrá parejas con el que motivó el santo compromiso contraído por nuestros antepasados.

Bendiga el glorioso San Marcos a este pueblo e interceda cerca del Dios de los misericordias para que descendian sobre nuestros campos las lluvias que ardorosamente deseamos.

Guillermo Ramis, Pbro.
Sineu, 25 de Abril de 1914.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La emigración alemana

Y LA EMIGRACIÓN ESPAÑOLA
De 1819 a 1869, o sea, durante un período de cincuenta años, más de dos millones de alemanes fueron a establecerse en los estados del Oeste de Norte-América, Ohio, Michigan, Illinois, Indiana, California, etc. La estadística oficial de 1872 demuestra que la emigración alcanzó en Breme una cifra superior a 80.000. Según *La Gaceta de Augsburg*, el contingente proporcionado por Prusia en 1872 fué de 43.000 personas contra 24.000 solamente en el año anterior. En 1873 desembarcaron en los puertos de la Unión 133.000 alemanes, representando el 32 p 100 de la inmigración de los Estados Unidos durante ese año. En 1881 la emigración alemana llegó a 220.902 emigrantes. Las últimas estadísticas publicadas en Alemania acusan una inmigración considerable del elemento eslavo. Cuando Francia pagó los cinco

mil millones de indemnización por la guerra del 70 ocurrió el caso previsto por el *Volkszeitung*. En 1871 decía ese periódico: "Todos esos millones de thalers que van a entregarnos desaparecerán como lanzados en insondable pozo, y no producirán más efecto que el de una gota de agua en árido desierto."
"Dentro de poco no le quedará más recurso a Alemania que la emigración... La emigración que ha sido la base de su formidable poderío económico.

Firmado el tratado de Francfort, una sed devoradora de enriquecerse prontamente atacó a los aldeanos del Norte, hasta entonces tan prudentes y tímidos. La inmensa cantidad de metálico que dormía en los viejos cofres góticos y en los escondrijos subterráneos fué lanzada sobre el mercado público. El ciudadano acumuló sus ahorros, el labrador vendió sus últimas parcelas de terreno con el fin de alimentar a las empresas más osadas. En los Estados Unidos de Norte-América una población germánica siempre en aumento llegó a amenazar seriamente la hegemonía inglesa, mientras en la tierra germana el encarecimiento de todo aquello que se vende y se compra, que fué la consecuencia de aquella rabia de vender y comprar, colocó a las personas que vivían de honorarios y rentas fijas, pequeños propietarios, funcionarios, profesores, periodistas, etc., en una situación miserable, casi familiar. Sólo los obreros, en virtud de su gran potencia cohesiva, exigieron y obtuvieron una aumentación en los jornales, y una reducción en las horas de trabajo: triunfo éste que acabó por sentar sobre sólidas bases la organización socialista alemana, de la que recientemente se admiraba Jaurés.

Por cierto que la prensa francesa, analizando la emigración germánica en ese período, la atribuye a la repulsión que la juventud alemana sentía por la ruda disciplina prusiana y el temor a nuevas complicaciones. En 1892 el gobierno pretendió impedir la emigración, y al efecto presentó al Parlamento un proyecto de ley en virtud del cual todo emigrante debía comunicar a la autoridad su deseo de emigrar. Este proyecto fué rechazado por la opinión toda. En 1897, considerando la emigración como inevitable mal, pretendió encauzarla hacia aquellos lugares donde los emigrantes no fueran absorbidos por un centro extranjero. Alemania pensó entonces nacionalizar su emigración, y una activa campaña fué emprendida con el fin de fomentar el patriotismo entre los emigrantes. Siguiendo esta política de atracción patriótica, el gobierno alemán dictó en 1910 una ley en virtud de la cual se eximía del servicio militar a los que acreditaran que vivían en el Extranjero obligados por las exigencias de su profesión o por haber encontrado un medio de vida remunerador de su trabajo.

La emigración que lanzó a los alemanes de sus *Vaterland*, tan dulcemente cantados por Kerner, Uhland y Novalis, fué una emigración de hombres acompañada de una emigración de capitales. La vuelta al solar patrio de esos hombres educados prácticamente en la nueva ciencia de los países extranjeros, como ellos llaman a la geografía económica e industrial, y la de aquellos capitales multiplicados por sus intereses y el ahorro de sus propietarios es la causa de su hegemonía económica en el mundo. Hoy los alemanes no emigran más que en busca de la demanda del mercado universal, cuyas barreras proteccionistas salva fácilmente su producción en virtud de su organización comercial.

Si, luego de sintetizar la historia de la emigración alemana, osamos hablar de la emigración española, no es seguramente con la pretensión de dar la infalible panacea que coloque a nuestra Patria en el estado de prosperidad alcanzado por Alemania: es solamente con la esperanza de despertar en los poderes públicos la atención que los gobiernos de todas las naciones conceden a uno de los elementos más importantes de los que integran el organismo nacional: la emigración.

No pretendemos que el gobierno español calque servilmente las iniciativas de los otros, sino que aproveche la experiencia ajena para obtener el beneficio propio. Si el gobierno liberal concedió su protección al primer Congreso de Sociedades de socorros mutuos, de beneficencia e instrucción, de apoyo moral y recreo convocado por el Dr. Suárez de Mendoza bajo los auspicios de la Unión Española de París, el gobierno conservador debe ir más lejos, debe llegar hasta la intervención.

Muchos millares, por no decir millones, de españoles aguardan que la voz de la patria suene en sus oídos. Muchos españoles en la emigración aguardan la ocasión de poder ser útiles a su patria.
Urge dar la mayor cantidad de facilidades posibles para que los españoles que habitan en el Extranjero continúen siendo españoles. Urge nacionalizar la emigración española. Urge fomentar el patriotismo. Así, dentro de una generación contará España con la cantidad y calidad de población necesaria para desempeñar en el mundo el papel que le señaló la Historia.

Román Espi

París, Abril de 1914.

Miscelánea

Un millonario raro

Del millonario Federico Weyerhaeuser, el rey de la madera, muerto recientemente en California, narra curiosos hechos el *Daily Express*.
Durante muchos años desconocido América, que se interesa y vanagloria tanto de sus millonarios, la existencia de la gran fortuna de Weyerhaeuser.

La riqueza del rey de la madera fué revelada, hace nueve años, a consecuencia de una investigación del Gobierno sobre los "trusts".
Entonces, los reporters asaltaron por todos los lados al multimillonario para conocer su vida y sus costumbres.

Pero todo fué inútil.
Toda la vida de Weyerhaeuser estaba basada en el secreto más riguroso y en el silencio más absoluto.

No decía más que las palabras imprescindiblemente necesarias.
—Tengo dos ojos para ver, dos oídos para escuchar, una boca solamente, y ésta me sirve para comer.

Convertido en millonario, desde simple obrero de una fábrica de aserrar, Weyerhaeuser explica así su triunfo:
—Creo haber triunfado porque me cuidé más de mi crédito que de mi vestuario.

Tenía una cultura completamente nula, no conocía más que dos cosas: la madera y los hombres.
Se calcula que ha dejado unos dos mil 500 millones.

Su "reino", consistía en una extensión de selvas de 50.000 cuados; es decir, una extensión como la de toda Inglaterra.

Buscón

De viticultura

Ennegrecimiento de los vinos

El enotécnico L. Candio señala del siguiente modo, en el "Giornale Vitico Italiano", un nuevo tratamiento para corregir los vinos propensos a contraer la enfermedad del ennegrecimiento.

Supongo, de un modo breve, los tratamientos que deben seguirse con los vinos, que expuestos al aire tienen tendencia a ennegrecerse.

Si la enfermedad presenta formas poco intensas, limitándose la alteración a hacer más pronunciada la coloración amarilla del vino, puede ser adoptado el método preventivo; pero si la alteración del color es muy intensa, llegando a destruir el color amarillo, sustituyéndolo por el color obscuro sucio, acompañado de enturbiamiento, entonces se hace indispensable un tratamiento enérgico.

En el primer caso, se trasegará el vino a otras cubas muy limpias que previamente habrán sido llenadas de ácido carbónico. El cambio de vino de unos a otros recipientes se realiza sin que haya contacto del aire, siendo preferible hacerlo bajo la presión del ácido carbónico, conduciendo el vino por el fondo de la cuba que debe recibirlo. Antes de que la cuba quede del todo llena, se introducirá en ella un saturador para facilitar la íntima mezcla del vino con el ácido carbónico. Esta mezcla se obtendrá al cabo de un cuarto de hora en los recipientes de unos seis hectolitros de cubada.

Ya sin oxígeno el vino, por efecto del tratamiento con el ácido carbónico, el fenómeno de la oxidación ya no se podrá presentar, manteniéndose a su natural color. Si fuese necesario después someter el vino a nuevos trasiegos, se llenarán los recipientes de ácido carbónico, y bajo la presión de este ácido se practicarán las operaciones de llenar las cubas. Todas las bodegas deberían disponer siempre de ácido carbónico.

Con el tratamiento señalado no se llega a eliminar la causa de la enfermedad, pero se pone el vino en condiciones de venderse, conservándose el color natural. El ácido carbónico le transmite cierta frescura en el gusto y un sabor que facilita la venta.
El método curativo tiende a eliminar la causa de la enfermedad.

Una vez pasado el vino a otros recipientes fuertemente sulfurados, le serán adicionados de 50 a 60 gramos por hectolitro de ácido cítrico, y otros 20 o 22 gramos de tanino "enopepin". Transcurridos algunos días, mediante un saturador, se hará actuar en el vino, durante doce o quince minutos, oxígeno puro. Este puede adquirirse, como el ácido carbónico, en forma comprimida, en cilindros de acero, no muy caros. Se usa el oxígeno del mismo modo que el ácido carbónico, abriendo la válvula del cilindro que lo contiene y poniéndola en contacto con el tubo reductor de presión. Pasados diez o doce días, el vino se trasiega y clarifica con "polvo inglés", obteniéndose así la decoloración y la limpieza deseadas.

Con semejante tratamiento he logrado los resultados más completos, aun en los casos más difíciles. Naturalmente que los vinos así tratados no están destinados a guardarse para envejecerlos, sino que deben despacharse pronto. Puede sin temor alguno, ser mezclados con otros vinos sanos. El oxígeno, no sólo oxida las materias que empañan el vino, sino que las destruye.

Cuando no se puede disponer de oxígeno comprimido, se hace actuar el aire en el vino con una bomba, procurando no introducir gérmenes que puedan alterarlo.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 17

Las etapas de una conversión

(Continuación)

tores de un periódico radical quisieron armar un escándalo en la procesión del Corpus de nuestra parroquia, se arrojó sobre ellos a puñadas, y perdió la coña en la refriega.

—No importa—dijo al volver, desplegado con orgullo el paño de la espalda de un gabán, cogido por ella al enemigo; —no importa, este pavo ya puede buscar su cola, con la cual voy a hacer gorras para los niños de la Caridad, y bien calentitas...

Pero todo esto no creáis que es del último día. Había ya una semana que pasaba yo las tardes con el señor Huet. No os impacientéis de que vaya desgranando todo este pobre rosario de recuerdos.

Cuando se metió la niebla aquella tarde tuvo una opresión más fuerte. El pensamiento de Adolfo le acosaba.

—Allí irá a parar, me dijo, de repente, apuntando con el dedo a la aguja del ministerio, que se divisaba entre los ár-

boles; y yo sabía perfectamente de quién me hablaba. Por ir allí es por lo que lo ha hecho todo, por ir allí lo hace todo y lo hará todo. Es el astuto de los astutos, la astucia andando: trabaja como un negro para hacerse con toda la corteza del pan, ¡el que ni siquiera puede comer la migaja! Ah, miseria, miseria! ¡Qué tanto es el mundo, hijo mío! Usted, por la gloriocilla vana, zurece y pespuntea con la pluma a la izquierda del buen camino; pero no me da cuidado: usted volverá, estoy bien seguro, por las oraciones de su madre de usted, por las de Carlos, y por las de Olivier también, pues todos tres están ante las plantas del divino Dueño, y le dicen: "Aquel inocente ha menester que se le hiera; la demasiada felicidad le adormece; envíale el otro ángel, el verdadero, el buen ángel, el ángel de los grandes dolores..."

Y yo exclamaba:

—¿Quiere usted callarse, amigo mío? ¡Pues si el Señor le oyerá a usted...!

Era ya tarde. Me levanté para marcharme, y él me abrazó sonriendo, y me dijo:

—Y, sin embargo, hijo mío, sucederá así.

Al volver a entrar en mi habitación iba yo pensando en Adolfo, que demofía

la casa del gobierno para colarse en ella a través de los escombros. Aquellos escombros habían de ser la Francia desmenuzada. Los tiempos eran entonces trunquillos. Los *hombres de bien*, empujados siempre en no ver más allá de sus narices, veían maniobrar a los Adolfos, y se decían: "Ese es un oficio como otro cualquiera..."

Pasé la noche en la Ópera, donde Adolfo producía sensación. Se dignó hablarme, y me anunció que había encontrado, al fin, el medio de doblar los salarios de los obreros, disminuyéndoles al mismo tiempo a la mitad las horas de trabajo. Ya comprenderéis que él mismo no creía de esto una palabra. ¡Qué delicioso joven!

Al día siguiente, cuando llegaba yo a la casa rectoral de Santa... el señor cura Huet acababa de partir para un mundo mejor. El cuarto tenía olor a cera y a incienso, como los oratorios. La Hermana de la Caridad estaba allí todavía, y me dijo:

—Ha orado hasta el fin, y también hasta el fin ha estado hablando. Esta mañana ha hecho reír al señor Cura de Santa... con historias y cuentos de su país. Tomó aliento a las ocho; a las nueve se durmió. Un poco antes de las once

se despertó muy campante pidiendo el Viático. Al pronto crete que se burlaba, pero me dijo: "Vete aprisa, hija mía... Nunca me había tuteado y dudé si me conocía. Corrí a la sacristía, se hizo como él deseaba, y luego el señor Cura se quedó aquí hasta el momento en que el buen sacerdote ha cesado de amar a Dios en la tierra para ir a conocer la gloria del cielo. En el reloj sonaba una media.
—¿Y no había hablado de mí? le pregunté.
—Sí, por cierto, me respondió la Hermana, pero no mucho. Solamente había dicho: "Ese no me da cuidado; hizo muy buena primera Comunión... ¡Ah, lo malo que no se ha ido sólo; pero, en fin, Dios lo ha permitido...! Yo creo que esto es todo lo que dijo de usted; pero en seguida se volvía al otro.
—¿A Adolfo?
—Sí. Ese Adolfo le bullía en el corazón.
—¿Y habló también de su primera Comunión?
—Sí; pero no dijo que ese Adolfo la hubiera hecho bien. Ni mal tampoco. A ése era al que más quería de los que iban a la doctrina en la ciudad donde usted vivía, y las tiernas almas que ha-

bía llevado a Dios en el largo trascurso de treinta años se le aparecían todas, todas: las veía pasar como las cuentas de un rosario, todas menos una. Y oraba y se le saltaban las lágrimas a fuerza de deseear con ardor hallar aquella alma entre las otras. Y concluyó por decir: "¡Dios mío, Dios mío! ¡Jesús, Dios mío, que habéis muerto por todas las almas! ¿Dónde está aquella...? Yo no la veo ni en Vos ni fuera de Vos..."

VI

TRIUNFO DE ADOLFO.—CUCHILLO PUNTIAGUDO

He contado más minuciosamente quizás de lo que era menester, el fin del señor Huet, porque el recuerdo de aquel hombre excelente y el recuerdo de mi primera Comunión son en mí inseparables, y también por causa de Adolfo, a quien la Providencia había llamado desde aquel lecho de muerte, conduciéndose él allí, como en todas partes, decente y políticamente, cordialmente casi. La pensaba Hermana no expresaba todo el pensamiento del señor Huet, y el mismo señor Huet no formulaba su pensamiento completo a propósito de aquella

cosa que se le huía y que podía ser el alma de Adolfo. El señor Huet hubiera temido blasfemar preguntándose si Adolfo tenía verdaderamente alma.

Allá por los días en que el genio de Goethe dió vida a ese colosal diabético, al doctor Fausto, la química, todavía en mantillas, podía ya producir el homúnculo, el Tartufo-muñeco que tenía una caricatura de alma en un cuerpo fabricado. Goethe se volvió pagano, es decir, loco a fuerza de jugar con estas enfáticas bagatelas.

El cura Huet se limitaba, como muchos otros, a buscar el alma del homúnculo moderno, y a no encontrarla. Tartufo-amable ejercía sobre él esa seducción que arrastra ¡ay de mí y engaña a muchas pobres conciencias. No se veía ni gota en aquel espíritu de dulzura y de mentira, tierno a la vez e inexorable, vencedor y desgraciado, montado a manera de un reloj dotado de vida, cuya clave sería una concupiscencia grotesca, pero terrible, y sobre todo, impotente, residuo corrompido de aquello que antes se llamaba ambición. El cura Huet no conocía más que la ambición de otros tiempos: el sentido actual y práctico de la palabra *subir* no se le alcanzaba: no le había encontrado nunca en su diccio-

nario latino, por más que Catilina, el patriota carniceiro de la patria, haya sido anterior a Jesucristo.

Pero Catilina, precisamente por la fecha en que vivió, tenía la culpa de la monstruosa república romana, madre del imperio aún más monstruoso. ¿Cómo Adolfo, seducción comercial y prudentemente recordada de Catilina, puede resistir todavía después de la inmensa franqueza de Jesucristo? ¿Y qué decadencias no han sido menester para que el crimen épico de Bruto haya podido descender hasta las abyecciones de burgueses de la pesca de carteras?

Aquí Juan se interrumpió bruscamente, y dijo:

—¡Dímon! Ya se han ido. Todos volvimos los ojos hacia él, y le vimos palmotear con sus descarnadas manos, y tenderse de risa.

—Esto es un triunfo completo: he puesto a las vecinas en plena derrota.

Tratábase de nuestras dos pobres señoras, la madre y la hija, que habían venido a casa expresamente para oírle. Habían estado con buen modo, y no sé yo por qué a Juan se le habían puesto entre ceja y ceja.

Tenían, es verdad, cierto aire un tanto artístico; tenían la debilidad de tomar

Sección informativa

Ferias y fiestas en Sóller

He aquí el programa de los festejos con que la ciudad de Sóller celebrará este año el aniversario de la victoria alcanzada sobre las huestes de Ochiái el 11 de Mayo del año 1561:

Sábado, día 9 de Mayo.—Al anochecer, traslado procesionalmente de la imagen de Nuestra Señora de la Victoria, desde el Hospital a la Iglesia Parroquial, donde se cantarán actos seguidos solemnes completas.

A las ocho, iluminación general por el gas y la electricidad en los puntos céntricos de la población.

A las nueve, disparo de hermosos fuegos artificiales, en la plaza de la Constitución, confeccionados por la acreditada casa de don Antonio Rosselló, de Valencia, y velada musical por la banda de "La Lira Sollerense".

Domingo, día 10.—A las ocho y media, llegada de los Exploradores de Palma y Pórtol, los cuales serán recibidos por la sección de Exploradores de Sóller y la Comisión de festejos.

A las diez, Misa mayor solemne en la Parroquia, con sermón alusivo a la victoria alcanzada por los sollerenses, a cargo del Rvdo. don Juan Enseñat Oliver. Terminada la Misa mayor, bendición solemne de la bandera de la sección de Exploradores de Sóller. Acto seguido, en la plaza, la jurarán los exploradores que no lo hayan hecho todavía.

A las cuatro de la tarde, en la plaza de la Constitución, ejercicios varios de gimnasia, telegrafía óptica, etc., etcétera, por las secciones de Exploradores de Palma, Pórtol y Sóller. Este acto será amenizado por una banda de música.

A las seis, procesión general, a la que asistirá una representación de los personajes históricos, las autoridades locales y los exploradores. Será llevada en triunfo la auténtica barra de Ca'n Tamany, cuyas cintas sostendrán dos niñas, representando las Valentías donas.

A las ocho, iluminación general, y a las nueve, segunda tanda de fuegos artificiales y velada musical por las bandas del Regimiento de Infantería de Palma y de "La Lira Sollerense".

Lunes, día 11.—A las diez de la mañana, concierto musical en la plaza de la Constitución por la banda del Regimiento de Infantería de Palma. A las dos de la tarde, reconcentración de fuerzas, al son de las bandas de música, en la plaza de la Constitución, arenga a las tropas por el Capitán Angelats, y seguidamente marcha al Puerto, donde tendrá lugar el llamado "Firo", simulacro de desembarque de las fuerzas musulmanas y batalla entre ambos ejércitos.

Al anochecer, entrada solemne en la ciudad de las tropas, al son de las bandas, y seguidamente la procesión para el traslado de Nuestra Señora de la Victoria, desde la Parroquia al Oratorio del Hospital.

A las ocho, iluminación general, y a las nueve, música y fuegos artificiales como la noche anterior.

En el Patronato Obrero

Ayer por la mañana fué a visitar y a ofrecer sus respetos al Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis la nueva Junta de Gobierno del Sindicato del Patronato Obrero, compuesta de los obreros Vidal, Alberti, Roca, Artigues, Payeras, Escanellas, Soberats, Gelabert, Flexas y Cirer.

Ayer se reunió la nueva Sociedad de impresores agregada al Patronato Obrero.

Ocupó la presidencia el Rdo. P. Guillermo Vives.

La nueva Sociedad cuenta ya con 62 socios.

Los asistentes, que eran en crecidísimo número, procedieron a la aprobación del Reglamento por que ha de regirse la nueva Sociedad.

En la tarde de ayer se celebró en el Patronato Obrero lucida función teatral a cargo de la cátedra del mismo, que representó el drama histórico en tres actos "Carlos de Viana".

El vice-secretario del Sindicato del Patronato Obrero, D. Jaime Escanellas, recitó, además, el monólogo "La primera sangre".

El teatro estaba lleno de bote en bote.

DEL MAR

Entradas
Ayer llegó, procedente de Barcelona, el vapor "Miramar".

Hoy ha llegado, procedente de Ibiza y Alicante, el "Balear".

Salidas
Ayer salieron:
El vapor "Rey Jaime II", para Marsella.

Y el vapor "Rey Jaime I", para Barcelona.

Esta mañana, a las siete, ha salido el vapor "Isleño", para Cabrera.

Despachados
Hoy debe salir para Barcelona el vapor "Miramar".

Vapores esperados
Mañana deben llegar:

El vapor "Bellver", de Barcelona. Y el vapor "Mahón", de su mismo nombre.

El paseo del Borne

Aneanoche, a las nueve, se reunió la Comisión encargada de instruir el expediente referente a las responsabilidades que pudieran haber por la construcción del paseo del Borne.

La reunión terminó a la una de la madrugada de ayer, sin que los comisionados consiguieran ponerse de acuerdo para redactar y presentar al Ayuntamiento un solo dictamen.

Parece que, de no lograr ponerse de acuerdo los reunidos, se presentarán tres dictámenes, que fueron leídos en la reunión de anoche. Uno de ellos es de los conservadores, otro de los liberales y reformistas y el otro del concejal jaimista.

Aneche se nos dijo que, probablemente, no se daría cuenta de los dictámenes hasta el próximo lunes.

El Congreso de Pediatría

El presidente del Congreso de Pediatría celebrado en esta ciudad, Dr. Martínez Vargas, acompañado del secretario del mismo el médico don Antonio Alorda, visitó ayer, al objeto de despedirse, a las autoridades.

El Dr. Martínez Vargas entregó de su bolsillo particular 250 pesetas al Sr. Gobernador para la Junta de protección a la infancia.

También entregó igual cantidad al Sr. Alcalde para que la reparta entre niños necesitados.

Anoche, a bordo del vapor correo rápido "Rey Jaime I", salieron para Barcelona el Dr. Martínez Vargas y demás congresistas españoles y extranjeros venidos a Palma para tomar parte en las tareas del Congreso.

Mitin contra la blasfemia en Inca

Triduo. Manifestación infantil.—Misa Mayor

Conforme anunciáramos oportunamente, ayer se celebró en Inca, en la Plaza de Toros, un mitin contra la blasfemia.

El triduo que comenzó en la iglesia parroquial, predicando el distinguido orador don Francisco Sijar, el día 23, había despertado gran entusiasmo.

Ayer, a las nueve de la mañana, se organizó una manifestación infantil en la plaza de Oriente, la cual recorrió las calles de Campana, Borne, Murta, Mercado, Santo Domingo, Durcia, San Bartolomé y Plaza Mayor, cantando el himno contra la blasfemia, con acompañamiento de una banda de música.

Uno de los muchachos que formaban parte de dicha manifestación, llamado Mateo Llobera Bestard, en la Casa Consistorial hizo entrega al Alcalde de un mensaje pidiéndole permiso para la celebración del mitin.

El teniente de alcalde del Ayuntamiento de Palma señor Font y Arbós, en nombre del Alcalde, dirigió la palabra a los manifestantes.

Después se puso de nuevo en marcha la manifestación, la cual, por las calles antedichas, se dirigió a la plaza de Oriente, donde se disolvió.

A las diez se cantó Misa Mayor en la iglesia parroquial, en la que predicó en el M. I. Sr. D. Juan Quezgas, canónigo, pronunciando eloquente sermón, en el que combatió la blasfemia.

El mitin

A las tres y media de la tarde se organizó, en la plaza de Oriente, numerosa comitiva que, con una banda de música y cantando el mencionado himno, se dirigió a la Plaza de Toros, donde se celebró, como ya hemos dicho, el mitin.

Se calcula que el número de los asistentes al acto ascendía a diez mil, figurando comisiones de Palma y de los pueblos de La Puebla, Selva, Caimari, Moscarí, Mancor, Escorca, Costitx, Binisalem, Biniamar, Búger, Campanet y Lloseta.

El tiempo lluvioso que reinaba resultó lucidez al acto, que no obstante resultó grandioso.

Entre las cartas de adhesión leídas, que fueron muchísimas, figuraba una del Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, la que nos complacemos en publicar íntegra.

Héla aquí:
"Palma, 24 de Abril de 1914.

Sr. Presidente del "Mitin", convocado en Inca contra la blasfemia y el mal hablar:

En los extravíos y desorden de la época presente sirve de consuelo y de aliento al alma ver el generoso y denodado esfuerzo de los que trabajan por el triunfo de la verdad y del bien, y merecen especial alabanza cuanto se hace directamente para purificar el lenguaje de las virulencias de la blasfemia y de las inmundicias de la obscenidad. No sólo aprobamos y bendicimos, pues, como se Nos pide, la magna asamblea que va a celebrarse en esta ciudad de Inca para promover la importancia misma propaganda a favor del bien hablar, sino

que descamos tenga influencia en todas partes tan visible ejemplo.

Y no dudamos que ha de ser así, por cuanto todo centro comercial es sitio a propósito para que se contrasten las públicas costumbres, y puedan conseguir aquel sello de legitimidad sin el cual habrían de ser repudiadas en el trato común de las gentes bien nacidas.

Así como en el mercado se efectúa virtualmente el perfeccionamiento de los productos de la agricultura y de la industria, porque la concurrencia invita a la selección, y la selección obliga a mejorar más y más las ofertas presentadas a la demanda, pronta a tener cada día nuevos refinamientos y exigencias; del propio modo el confluir desde tantos puntos para la contratación, ese darse cita para arreglar los negocios y proveer a las necesidades de la vida, da ocasión a que se compenaren los varios intereses, y se moderen las vehemencias de la voluntad indisciplinada, y se dignifique y concierte el conversar invirtiendo o descompuesto.

Los géneros de mala calidad no tienen acogida en las plazas bien surtidas; y en el comercio espiritual tampoco puede circular la palabra infecta, cuando los hombres estiman su propio honor, y su ricos en ideas sanas y en nobles sentimientos.

Insistimos en estos conceptos para destruir la preocupación malfética de que un centro comercial ha de dar cabida aun a los mismos vicios, siendo así que ha de servir, al contrario, para mejorar las costumbres, al par que sirve para mejorar las mercancías.

Honra y prez sería de la ciudad de Inca tener tan puro ambiente, que los contratantes a quienes da hospitalidad, ni oyesen nunca palabra soez, ni osasen proferirla en su recinto. Aun cuando sus moradores no debiesen inspirarse en motivos más altos y sagrados, es de esperar que lo procuren y lleguen a conseguirlo, si quiera por poder gloriarse de que no se entrara en Inca para las relaciones de la vida exterior, sin compatriar el suave bienestar propio de una población moralmente robusta y sana.

Que Dios proteja a toda la ciudad, y recompense a los organizadores y cooperadores de la importante empresa concediéndoles ver los resultados óptimos de su labor benemérita.

El Sr. Gobernador civil recordó a dichas autoridades la obligación que tiene el Ayuntamiento y la Diputación de sufragar los gastos de viaje, hospedaje y curación de las personas que sean moradas por peones. Les indicó, además, lo conveniente que les resultaría contribuir, con subvenciones, al sostenimiento del Instituto antirrábico de los señores Bosch y Sureda y Blanes, con lo cual podría utilizarse sus servicios, en vez de tener que enviar el enfermo a Barcelona, expuesto a que la incomunicación, a causa del mal tiempo, le haga llegar después del periodo de incubación de la enfermedad, cuando ya no hay remedio.

Tanto el señor Riquer como el señor Carbonell ofrecieron hablar del asunto en el seno de sus respectivas Corporaciones.

El Instituto antirrábico de los señores Bosch y Sureda y Blanes aplicase al procedimiento de Ramón y Cajal.

comprenden la mala semilla que siembran, el mal que hacen, porque si lo comprendieran emigrarían de esta Patria que les dió el sér.

Ponderó los efectos desastrosos que produce la blasfemia, diciendo que es de suma necesidad el hacerla desaparecer.

¿Qué es ese malestar que se siente—continuó diciendo—estas guerras, huelgas y bombas que explotan? Pues es la ira de Dios que cae sobre los blasfemos.

El mal hablar es la causa de las revoluciones que llenan al mundo de duelo.

La blasfemia ataca directamente a Dios.

Queremos hacer que desaparezcan las revoluciones y desastres nacionales, que progresa nuestra Patria? Pues matemos la blasfemia, porque de otra manera es imposible.

Esta es la obra de restauración y de amor que debemos llevar a la práctica—terminó diciendo el orador—, porque la Patria en su estado agonizante nos lo exige.

Habló, por último, don Juan Rotger, Pbro.

En su discurso, que fué eloquente, lamentó que la lengua que hablaba el sabio Ramón Lull se vea ultrajada y ofendida por los blasfemos.

Aunque el mal hablar es patrimonio de gentes ineducadas y de baja condición—dijo—venmos, por desgracia, que gentes que se precian de distinguidas usan también vocablos soeces, por lo que se hacen dignos de nuestro desprecio.

La Religión y la Patria reclaman el destierro de la blasfemia.

Si estimamos a Dios y amamos el progreso, evitemos el mal hablar, termino diciendo el Sr. Rotger.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El Instituto antirrábico

Convocados por el señor Martínez de Campos, se reunieron anteayer en su despacho del Gobierno civil el Alcalde accidental, señor Carbonell, el presidente de la Diputación provincial, señor Riquer, el vicepresidente de la Comisión provincial, señor Feliu, el veterinario señor Bosch y el médico señor Sureda Blanes, propietarios estos dos últimos del Instituto antirrábico que existía en esta ciudad.

El señor Gobernador civil recordó a dichas autoridades la obligación que tiene el Ayuntamiento y la Diputación de sufragar los gastos de viaje, hospedaje y curación de las personas que sean moradas por peones. Les indicó, además, lo conveniente que les resultaría contribuir, con subvenciones, al sostenimiento del Instituto antirrábico de los señores Bosch y Sureda y Blanes, con lo cual podría utilizarse sus servicios, en vez de tener que enviar el enfermo a Barcelona, expuesto a que la incomunicación, a causa del mal tiempo, le haga llegar después del periodo de incubación de la enfermedad, cuando ya no hay remedio.

Tanto el señor Riquer como el señor Carbonell ofrecieron hablar del asunto en el seno de sus respectivas Corporaciones.

El Instituto antirrábico de los señores Bosch y Sureda y Blanes aplicase al procedimiento de Ramón y Cajal.

Notas de sociedad

De viaje
Ayer, a las nueve de la mañana, salieron para Marsella, en el vapor "Rey Jaime II", don José Antich, don José Campomar, don Apolonia Moysa, doña Isabel Pericás y don Miguel Canellas.

Para Barcelona salieron anoche, en el "Rey Jaime I", doña Lucía Ferrer, doña Bárbara Literas, don Antonio Moner, don Emilio Scanelanas, don Juan Vidal y don Agustín Numá.

De Barcelona llegaron ayer, en el "Miramar", don Juan Arnau, doña Francisca Nicolau y doña Margarita Rullán.

De Alicante han llegado hoy, a las seis de la mañana, en el vapor "Balear", don Antonio Navarro, don Rafael San Juan, don Antonio Sánchez, don Juan Beltrán, doña Encarnación Bustamante, don Joaquín Bernabé y don Gabriel Monedero.

Anoche en el rápido "Rey Jaime I", embarcó para Barcelona, de paso para la Corte, el Diputado a Cortes Excmo. Sr. don José Socias.

Le acompaña su distinguida señora.

El viaje del señor Socos obedece a tener que jurar el cargo.

Pasaron al muelle a despedirle el Gobernador civil, señor Martínez de Campos, el Alcalde, señor Conde de Olocau, el jefe del partido conservador mallorquín, señor Guasp, los miembros del Comité del mismo partido señores Massanet y Rosselló Alemany, los diputados provinciales señores Barceló y Aguiló y muchísimos amigos políticos y particulares.

Igualmente embarcó anoche para Barcelona y Madrid el diputado provincial y Administrador del Real Patrimonio don Enrique Sureda, acompañado de su señora esposa.

Desde Madrid se dirigirán a los baños de Marmolejo.

También embarcó anoche para Barcelona y Madrid la Excmo. señora doña Josefa Ripoll, viuda de Sampil, acompañada de sus hijas

doña María y doña Josefa y de su nieta Teresa Montaner.

La señora viuda de Sampil se trasladó a Madrid con el objeto de pasar una temporada al lado de su hija doña María y de su familia.

Para Barcelona embarcó igualmente doña María de Haro, esposa del inspirado poeta mallorquín don Juan Alcover, acompañada de su hija María.

También embarcó el teniente coronel de Infantería don Manuel Vidal.

Los tranvías eléctricos

El sábado por la noche se reunieron los accionistas de la Sociedad sub-urbana de tranvías eléctricos, cuyo acto se vivió animadísimo.

Los reunidos aprobaron los trabajos realizados por la Junta interina, especialmente los referentes a la adquisición de la concesión de don Alfonso de Chopitea.

No obstante suplicar los señores que forman la Junta interina que se les relevara del cargo y se nombrara la Junta directiva en propiedad se acordó rogar a aquéllos que continúen en sus puestos trabajando en favor de la Compañía.

La Junta interina estaba compuesta de los señores don José Tous, don Miguel Ramó, don José Esteve, don Cayetano Bonñia y don Pedro Gaurau.

Se acordó pedir al Gobierno el traspaso de la concesión de la Red y la autorización para introducir reformas en el proyecto.

El primer ramal a construir será el de Porro-Pi, con doble vía en el arrabal de Santa Catalina y atravesando varias calles del mismo; le seguirá la construcción de la red urbana, con doble vía en el Ensanche, Borne y Mercado; luego la de Hostalets y después la de El Molinar.

Dado el aumento de gastos, se acordó elevar al capital social a 500 mil pesetas, ampliable hasta un millón de pesetas en obligaciones.

Créese que las obras comenzarán dentro de un mes o mes y medio.

La Juventud Integrista

EN VALLEDOSA
La Sección Deportiva de la Juventud Integrista de esta ciudad organizó una excursión a Valldemosa y Miramar con el objeto de estrechar aun más los vínculos de amistad entre los socios de dicha entidad política-católica.

La excursión realizóse ayer y en ella tomó parte numeroso grupo de jóvenes acompañados de algunos veteranos.

A las 5 y cuarto de la mañana partieron los excursionistas en varios carruajes, hacia Valldemosa a donde llegaron a las siete y media. Previo breve descanso, todos se encaminaron a la iglesia parroquial, comulgando y oyendo misa, que celebró el Vicario de aquella parroquia Reverendo don Pedro Mas y ayudaron los jóvenes don Manuel de Lety y don Isidoro García, Vicepresidente y Tesorero, respectivamente, de la Juventud.

Terminada la Misa, marcharon los excursionistas a la Ermita, visitándola, y desayunándose en el magnífico mirador que se halla cerca del devoto Santuario.

Los visitantes quedaron muy agradecidos a las atenciones, que guardaron a todos los buenos eremitianos.

Estuvieron después en Miramar, recorriendo aquellos bellísimos parajes durante toda la mañana.

En la posada se les unió una comisión de jóvenes integristas de Buñol que se trasladó allí para tomar parte en la expedición.

Regresados a Valldemosa, los excursionistas se reunieron en banquete fraternal en el "Hotel Marió", durante el cual reunió cordial alegría y animación.

A los postres hubo animosos brindis, hablando los veteranos integristas don Gabriel Oliver y don Gaspar Labrás, y los jóvenes don Gabriel Florit, don José García, don Vicente Terrasa, don Juan Vicens, don Isidoro García, don Manuel de Lety, don Jaime Puig, don Juan Fuster, don Pablo Cortés, don Antonio Amengual y don Benito Colobás.

Todos los brindis fueron acogidos con fuertes aplausos sobre todo al pronunciado por el joven don Juan Vicens.

En el café se juntaron los a reunidos los Rdos. Sres. don Pedro Mas y don Bartolomé Ripoll.

Acompañados de ambos señores visitaron los excursionistas, después del banquete, la Iglesia de la Cartuja, recorriendo todas sus dependencias y después de recorrer el pueblo fueron todos a saludar al señor Cura Párroco, el cual les acogió afablemente y les animó a continuar trabajando en bien de la Religión, por lo cual, la Iglesia les debe agradecimiento.

Se detuvieron luego breves momentos en la casa donde nació la Beata Catalina Tomás comprendiendo seguidamente el regreso a Palma donde llegaron a las ocho de la noche, muy contentos de la jornada y muy agradecidos de las atenciones de que fueron objeto.

En el café se juntaron los a reunidos los Rdos. Sres. don Pedro Mas y don Bartolomé Ripoll.

Acompañados de ambos señores visitaron los excursionistas, después del banquete, la Iglesia de la Cartuja, recorriendo todas sus dependencias y después de recorrer el pueblo fueron todos a saludar al señor Cura Párroco, el cual les acogió afablemente y les animó a continuar trabajando en bien de la Religión, por lo cual, la Iglesia les debe agradecimiento.

Se detuvieron luego breves momentos en la casa donde nació la Beata Catalina Tomás comprendiendo seguidamente el regreso a Palma donde llegaron a las ocho de la noche, muy contentos de la jornada y muy agradecidos de las atenciones de que fueron objeto.

En el café se juntaron los a reunidos los Rdos. Sres. don Pedro Mas y don Bartolomé Ripoll.

Acompañados de ambos señores visitaron los excursionistas, después del banquete, la Iglesia de la Cartuja, recorriendo todas sus dependencias y después de recorrer el pueblo fueron todos a saludar al señor Cura Párroco, el cual les acogió afablemente y les animó a continuar trabajando en bien de la Religión, por lo cual, la Iglesia les debe agradecimiento.

Se detuvieron luego breves momentos en la casa donde nació la Beata Catalina Tomás comprendiendo seguidamente el regreso a Palma donde llegaron a las ocho de la noche, muy contentos de la jornada y muy agradecidos de las atenciones de que fueron objeto.

En el café se juntaron los a reunidos los Rdos. Sres. don Pedro Mas y don Bartolomé Ripoll.

Acompañados de ambos señores visitaron los excursionistas, después del banquete, la Iglesia de la Cartuja, recorriendo todas sus dependencias y después de recorrer el pueblo fueron todos a saludar al señor Cura Párroco, el cual les acogió afablemente y les animó a continuar trabajando en bien de la Religión, por lo cual, la Iglesia les debe agradecimiento.

Se detuvieron luego breves momentos en la casa donde nació la Beata Catalina Tomás comprendiendo seguidamente el regreso a Palma donde llegaron a las ocho de la noche, muy contentos de la jornada y muy agradecidos de las atenciones de que fueron objeto.

†
NOVENO ANIVERSARIO
del fallecimiento de
D. Juan Capllonch y Rotger
Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán mañana martes 28, en la Capilla de Nuestra Señora de la Salud de la parroquia de San Miguel, desde las cinco hasta las doce de la mañana, serán en sufragio de su alma.

†
Doña Francisca Gazá Compañy
VIUDA DE BENNASAR
Falleció en el Secar del Real
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
Q. E. P. D.

La familia de la finada agradecerá la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa Cruz, mañana día veinte y ocho, desde las cinco y media hasta las doce.

No se invita particularmente

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia a los fieles por cada Comunion, Misa o Rosario que ofrezcan en sufragio del alma de la finada.

Sebastián Villalonga Gelabert
Médico-Cirujano especialista
Operaciones y tratamiento en las enfermedades de la GARGANTA, NARIS y OÍDOS.
EX-AYUDANTE DEL DOCTOR BOTEY
Consulta de 10 a 1.
Plaza Constitución, 39, principal
Frente la fuente de las Tortugas.—Palma

Boletín religioso
MAÑANA

Santos.—San Prudencio, obispo y confesor; san Pablo de la Cruz, confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en sufragio de varios difuntos: Exposición, a las seis y media, y se rezará la primera parte del Rosario; a las diez, Misa cantada y segunda parte del Rosario, durante una misa; por la tarde, a las seis y media, la tercera parte del Rosario, continuación de la novena de Santa Catalina de Sena y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Magdalena; Exposición a las seis; a las nueve y media, Misa cantada; por la tarde, a las seis y media, meditación, coronita de las doce estrellas, gozos y reserva.

Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia en Santa Magdalena.

Sueltos y noticias

El "Ciudad de Sóller".
Lseamos en un colega de Sóller: "Reparadas ya las averías que sufrió el vapor "Ciudad de Sóller", en aguas de Melilla, de las que informamos oportunamente a nuestros lectores, el jueves salió este buque de Barcelona para Orán con el fin de continuar el mismo tráfico a que antes se dedicaba."

Tabaco de contrabando.
Por agentes de la Compañía Arrendataria se han apresado en término de esta ciudad 4 bultos de tabaco de contrabando.

"Frousseau".
En la Exposición que tuvo lugar ayer en los "Grandes Almacenes San José", se admiraba un riquísimo ajuar de novia confeccionado en los mismos para una señorita residente en Mazagán.

Ello demuestra el buen gusto que ha sabido dar a sus talleres el señor Figuerola.

Ganado.
De Alicante han sido traídas hoy 788 cabezas de ganado lanar para el consumo público de esta capital.

Lluvia.
Ayer cayó sobre esta ciudad ligérrima llovizna.

En algunos pueblos también llovió, aunque no con abundancia.

Bursátiles
BOLSA DE MADRID
Cambios del 25

Interior contado	7950
Amortizable 5 por 100	00000
Amortizable nuevo	9000
Banco de España	45300
Compañía Tabacalera	29400
Francos	10814
Libras	2670
Exterior	0000

Barcelona 25

Interior	7960
Nortes	9235
Alicantes	9285

VALORES LOCALES
Últimas cotizaciones

Crédito Balear	8500
Fomento Agrícola	10300
Ferrocarril Mallorca	9700
Isleña Marítima	16800
Sañera Española	17000
Sociedad Alumbreado por Gas	11500
La Económica	1800
Obligaciones Isleña Marítima	10200
Obligaciones Sañer. Epla. 6 p	10000
Obligaciones id. id. 5 p	10200
C. Sañera Española 440 p	10000
Obligaciones C. Mallorca de	
Electricidad 5 p	10200
Obligaciones Ferrocarril de Sóller	
4 p	10050
Bonos Municipales	4200
La Alfombrera	9000

Correo de Mallorca se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Las Cortes

Madrid, 26 (1'00)
SENADO
 A las 3'30 se abre la sesión del Senado.
 Preside el general Azcárraga.
 Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.
 El Sr. Escuer pide la pronta aprobación de los proyectos de ley sobre los riegos del Alto Aragón.
 El jefe del Gobierno, señor Dato, ofrece traerlos pronto a la Cámara.
 Se discute el voto particular al acta de Senador por el distrito universitario de Valencia.
 Lo apoya el Sr. Cabelión.
 Lo combate el Sr. Landeira.
 Queda desechado el voto particular por 69 votos contra 45.
 Se aprueba después el dictamen emitido por la comisión sobre dicha acta.
 Se acuerda admitir como Senadores a los Sres. Espina y Cuesta.
 Y se levanta la sesión, siendo las 5.

CONGRESO

La sesión del Congreso empieza a las 3'30 de la tarde.
 Ocupa la presidencia el Sr. González Besada.
 Abierta la sesión, se aprueba el acta de la anterior.
 Se reanuda el debate sobre las actas.
 Se discute ampliamente el voto particular formulado por los liberales al dictamen emitido por el Tribunal Supremo sobre el acta de Saldadña.
 En el voto particular se pide que no se admita como diputado al electo, por carecer de la edad reglamentaria.
 El Sr. Villanueva hace uso de la palabra, apoyando el voto particular. Reclama la opinión del Gobierno y de las minorías sobre este asunto, por estimar que el acuerdo que se adopte servirá de antecedente en lo sucesivo.
 El Gobierno estima que debe aceptarse el dictamen por considerar que con ello no se vulnera la Ley electoral.
 Los radicales opinan que debe cumplirse la Ley, rechazando, por lo tanto, el dictamen.
 Mediante votación nominal, se desecha luego, por 119 votos contra 40, el voto particular de los liberales.

Política

Madrid, 26 (1'00)
Cumplimentando a la Reina madre
 El jefe del partido democrata, señor García Prieto, cumplimentó ayer, sábado, a S. M. la Reina doña María Cristina.
 El Marqués de Alhucemas agradeció a la Reina el pésame que ésta habíase dignado enviarle cuando la muerte de su hermano.
 Madrid, 26 (16'00)
El Sr. Dato
 El jefe del Gobierno, Sr. Dato, no ha recibido hoy, contra costumbre, a los periodistas.
 Esta tarde, acompañará el Sr. Dato a S. M. el Rey en la revista que éste ha de llevar a cabo, en El Pardo, a los Exploradores españoles.
Manifestaciones de Sánchez Guerra
 El Ministro de la Gobernación nos ha manifestado esta tarde a los periodistas que espera que el próximo martes se constituirá el Congreso.
 Cree también el Ministro, según nos ha añadido, que al siguiente día ya se podrá proceder al nombramiento de la Comisión que ha de dictaminar sobre el Mensaje de la Corona, pues ningún precepto constitucional—nos ha agregado—se opone a la simultaneidad de tal discusión en ambas Cámaras.
 La prohibición de esta simultaneidad—ha terminado diciéndonos—sólo se refiere a los proyectos de Ley.

Lacierva en Palacio

Madrid, 26 (1'00)
Conferencia con el Rey y con Dato
Manifestaciones políticas. Comentarios
 Ayer, sábado, el exministro de la Gobernación señor Lacierva estuvo en Palacio.
 El señor Lacierva conferenció allí, durante dos horas, con S. M. el Rey.
 Antes de entrevistarse con el Monarca celebró detenida conferencia, en la ante-cámara regia, con el jefe del Gobierno, señor Dato.
 Al salir del regio alcázar, el señor Lacierva fué interrogado por los periodistas.
 Nos dijo que, en la entrevista celebrada con don Alfonso, no trataron de política, añadiéndonos que su visita era puramente de cortesía.
 —¿Qué nos cuenta V. de política?
 —, le preguntamos los periodistas.
 —Mi opinión—nos contestó—quedó fijada en el discurso que pronuncié, estos pasados días, en la Cámara popular. Cuantos piensen como patriotas, deben mirar alto, prescindiendo de su interés personal, el cual contribuye a que los partidos monárquicos no sean fuertes.
 Nos dijo también que todos deben trabajar para contribuir a que la paz reine entre los partidos monárquicos.
 Un periodista le interrogó después sobre la posible inteligencia entre los elementos conservadores.
 El señor Lacierva, empero, se negó a hacer manifestaciones.
 —Tal vez—le indicó otro periodista—sus palabras servirían de base para suavizar asperezas.
 —Me satisficiera mucho—nos contestó—que así sucediera.
 Nos exteriorizó luego el exministro de la Gobernación su creencia de que el Gobierno carece de mayoría en las Cámaras.
 Nos afirmó después que no ocurriría nada en la votación del Mensaje de la Corona.
 Nos dijo que se pospone su interés particular al bien de la nación.
 Por último, nos manifestó que intervendrá en la discusión del Mensaje de la Corona.
 La entrevista del señor Lacierva con el Monarca ha sido comentadísima.

La guerra yanqui-mejicana

Madrid, 26 (1'00)
El general Carranza
 Nueva York.—Es inexacto que el general rebelde Carranza esté en la prisión.
Féretros a Veracruz
 Nueva York.—Han sido embarcados, con destino a Veracruz, 800 féretros.
 Estos han sido pedidos por el almirante yanqui Sr. Fletcher.
 Madrid, 26 (16'00)
El objeto de la guerra.—La incertidumbre de Wilson
 Nueva York.—El objeto de la declaración de la guerra a Méjico por los Estados Unidos es apoderarse los yanquis, de un modo efectivo, de la Baja California.
 La incertidumbre del presidente de la República norteamericana, señor Wilson, en declarar la guerra a Méjico obedece a la actitud expectante en que está colocado el Japón.
Armas y municiones a Méjico
 Nueva York.—Se asegura que en el Japón han sido embarcados, con destino al Gobierno mejicano, ocho millones de cartuchos y mil fusiles.
La defensa del Canal de Panamá
 Nueva York.—Las tropas de la zona del Canal de Panamá han recibido órdenes de aprestarse en pie de guerra.
 Las esclusas del Canal han sido cerradas.
 Se colocará artillería de costa en las fortificaciones que defienden las entradas del Canal.
Envío de dinero a Méjico
 París.—Los mejicanos residentes en esta capital han enviado al presidente Huerta 275.000 francos para contribuir a los gastos que ocasiona la guerra contra los yanquis.
¿Será verdad?
 Nueva York.—Se asegura que el

De Tarragona.—Consagración del Obispo de Solsona.—Entrega de un mensaje

Tarragona.—Se ha celebrado, con la solemnidad acostumbrada, el acto de consagración del señor Obispo de Solsona.
 —Por la tarde, se ha celebrado en Tarragona la solemne entrega al Arzobispo del mensaje que le dedican los españoles.
 Este le ha sido entregado por el Provisor de la Diócesis de Jaca.
 Un redactor del periódico "La Aurora del Pirineo", ha pronunciado elocuente discurso.
 El Arzobispo, que estaba muy emocionado, ha pronunciado frases de agradecimiento.
 Por la noche el Arzobispo ha salido para Madrid y Sevilla.
De Bilbao.—La huelga marítima
 Bilbao.—Va extendiéndose la huelga marítima.
 Muchos capitanes han telegrafiado a las Empresas diciéndolas que prepáren personal, y añadiendo que tan pronto como expire el plazo legal, se declararán en huelga, encuéntrense en el puesto que sea.
 El Ministro de la Gobernación ha telegrafiado negando que haya establecido censura para los telegramas que se cursen sobre este conflicto, y advirtiéndole que someterá los despachos de los huelguistas a lo que dispone el Reglamento, no contestando los subversivos.
De Oviedo.—Juegos florales
 Oviedo.—El diario "El Carbayón", anuncia la celebración de Juegos florales para las fiestas de San Mareo.
 Los Juegos florales tendrán carácter hispano cubano.
 Se otorgarán en los Juegos florales dos premios de mil pesetas.
De la Coruña.—Automóvil incendiado
 La Coruña.—Cerca de Santiago, se incendió el auto que conducía al "Equipo-Club", de La Coruña, que iba a jugar allí.
 Uno de los jugadores se abrasó la cara y otro se fracturó un brazo.
De Sevilla.—Inauguración de un Congreso
 Sevilla.—Clausura de una Exposición
 Sevilla.—Presidido por el ministro de estado, se ha inaugurado el Congreso de Geografía.
 El acto de inauguración ha resultado brillantísimo.
 Han asistido a él el Cardenal, todas las autoridades, distinguidas damas y numeroso gentío.
 —En la mañana última, se clausuró la Exposición obrera, en cuyo acto pronunciaron discursos, elogiando a los obreros sevillanos, el Cardenal y el Gobernador.

De Provincias

Madrid, 26 (1'00)
De Tarragona.—Para la consagración del Obispo de Solsona
 Tarragona.—Han llegado a esta población distinguidas personalidades para asistir al acto de consagración del Rvmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Solsona.
 Madrid, 26 (16'00)
De la Coruña.—Estreno de un viril
 Los festejos de Agosto
 La Coruña.—En la iglesia del Sagrado Corazón se ha estrenado esta mañana artístico viril de plata rodeado de piedras preciosas.
 Está valorado en 40.000 pesetas.
 Dicho viril ha sido donado por la Adoración diurna de señoras.
 Las señoras de la Adoración se han despojado, para el viril, de la mayor parte de las piedras que lo forman.
 —Se está ultimando el programa de los festejos que aquí han de celebrarse en el próximo mes de Agosto.
 Uno de los principales números del programa será brillante fiesta, que tendrá lugar en la bahía, en honor de la Virgen del Carmen.
 Se celebrará una misa, siendo después llevada, procesionalmente, la imagen de la Virgen del Carmen, por la bahía, en una Batea adornada con flores.
 Darán escolta a la imagen de la Virgen diferentes vapores pesqueros y lanchas.
 Madrid, 27 (1'00)
De Valencia.—Toros—Herido
 Valencia.—Se ha celebrado la despedida del diestro "Minuto", quien ha tenido la desgracia de fracturarse el brazo izquierdo.
De Zaragoza.—Novillada
 Zaragoza.—En la novillada celebrada en esta población ha sufrido varios varetazos el diestro "Moya".

Del Extranjero

Madrid, 26 (16'00)
De París.—Nuevo viaje oficial de los Reyes de España a París?
 París.—Persona que frecuenta el Palacio del Eliseo, comentando el viaje de los Reyes de Inglaterra, ha manifestado que en el próximo mes de Septiembre vendrán nuevamente a París, en viaje oficial, SS. MM. los Reyes de España.
 Madrid, 27 (1'00)
De Roma.—Reunión del Consistorio
 Roma.—El Consistorio secreto se celebrará el día 25 de Mayo, y el público el 28 siguiente.
 Se nombrarán trece Cardenales, cinco de ellos italianos.
El Nuncio en Salamanca
 Madrid, 27 (1'00)
Llegada de Monseñor Ragonesi.—Misa de Pontifical.—Una carta del Papa.—Banquete.—La celda de Santa Teresa
 Salamanca.—Ha llegado a esta ciudad, el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ragonesi.
 El tren llegó a las 10 de la mañana. En la estación fué recibido el Nuncio por las autoridades y numeroso público.
 Las calles por donde debía pasar la comitiva aparecían engalanadas. Los balcones lucían hermosas colgaduras.
 El Nuncio se dirigió a la iglesia de las Carmelitas, en donde entró bajo palio.
 A continuación empezó la Misa Mayor, oficiando el Obispo de Salamanca.
 Se leyó la carta de Su Santidad e Papa sobre el tricenenario de la beatificación de Santa Teresa.
 Terminada la lectura de dicha carta se dió la bendición a los fieles. Dióla el Nuncio.
 En la Misa predicó el Magistral de Salamanca.
 El Ayuntamiento obsequió a Monseñor Ragonesi con un banquete.

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De Tarragona.—Consagración del Obispo de Solsona.—Entrega de un mensaje

Tarragona.—Se ha celebrado, con la solemnidad acostumbrada, el acto de consagración del señor Obispo de Solsona.
 —Por la tarde, se ha celebrado en Tarragona la solemne entrega al Arzobispo del mensaje que le dedican los españoles.
 Este le ha sido entregado por el Provisor de la Diócesis de Jaca.
 Un redactor del periódico "La Aurora del Pirineo", ha pronunciado elocuente discurso.
 El Arzobispo, que estaba muy emocionado, ha pronunciado frases de agradecimiento.
 Por la noche el Arzobispo ha salido para Madrid y Sevilla.
De Bilbao.—La huelga marítima
 Bilbao.—Va extendiéndose la huelga marítima.
 Muchos capitanes han telegrafiado a las Empresas diciéndolas que prepáren personal, y añadiendo que tan pronto como expire el plazo legal, se declararán en huelga, encuéntrense en el puesto que sea.
 El Ministro de la Gobernación ha telegrafiado negando que haya establecido censura para los telegramas que se cursen sobre este conflicto, y advirtiéndole que someterá los despachos de los huelguistas a lo que dispone el Reglamento, no contestando los subversivos.
De Oviedo.—Juegos florales
 Oviedo.—El diario "El Carbayón", anuncia la celebración de Juegos florales para las fiestas de San Mareo.
 Los Juegos florales tendrán carácter hispano cubano.
 Se otorgarán en los Juegos florales dos premios de mil pesetas.
De la Coruña.—Automóvil incendiado
 La Coruña.—Cerca de Santiago, se incendió el auto que conducía al "Equipo-Club", de La Coruña, que iba a jugar allí.
 Uno de los jugadores se abrasó la cara y otro se fracturó un brazo.
De Sevilla.—Inauguración de un Congreso
 Sevilla.—Clausura de una Exposición
 Sevilla.—Presidido por el ministro de estado, se ha inaugurado el Congreso de Geografía.
 El acto de inauguración ha resultado brillantísimo.
 Han asistido a él el Cardenal, todas las autoridades, distinguidas damas y numeroso gentío.
 —En la mañana última, se clausuró la Exposición obrera, en cuyo acto pronunciaron discursos, elogiando a los obreros sevillanos, el Cardenal y el Gobernador.

De Provincias

Madrid, 27 (1'00)
Entrega de una placa
 Esta pasada tarde, se ha celebrado en el monte del real sitio de El Pardo la anunciada Revista de Exploradores españoles.
 Ha llevado a cabo la revista Su Majestad el Rey.
 Ha asistido también al acto Su Majestad la Reina D.ª María Cristina, acompañada de SS. AA. RR. el príncipe de Asturias, el Infante D. Jaime y la Infanta D.ª Pilar.
 Los Exploradores, después de ser revistados por el Monarca, evolucionaron admirablemente por delante de él.
 Luego, los Exploradores han entregado una placa de plata al jefe de las secciones de Exploradores del Congreso, el comandante señor León, quien marcha a Marruecos.
 Han asistido al acto el jefe del Gobierno, señor Dato, varios Ministros y distinguidas personalidades.

De esta mañana

Madrid, 26 (16'00)
De París.—Nuevo viaje oficial de los Reyes de España a París?
 París.—Persona que frecuenta el Palacio del Eliseo, comentando el viaje de los Reyes de Inglaterra, ha manifestado que en el próximo mes de Septiembre vendrán nuevamente a París, en viaje oficial, SS. MM. los Reyes de España.
 Madrid, 27 (1'00)
De Roma.—Reunión del Consistorio
 Roma.—El Consistorio secreto se celebrará el día 25 de Mayo, y el público el 28 siguiente.
 Se nombrarán trece Cardenales, cinco de ellos italianos.
El Nuncio en Salamanca
 Madrid, 27 (1'00)
Llegada de Monseñor Ragonesi.—Misa de Pontifical.—Una carta del Papa.—Banquete.—La celda de Santa Teresa
 Salamanca.—Ha llegado a esta ciudad, el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ragonesi.
 El tren llegó a las 10 de la mañana. En la estación fué recibido el Nuncio por las autoridades y numeroso público.
 Las calles por donde debía pasar la comitiva aparecían engalanadas. Los balcones lucían hermosas colgaduras.
 El Nuncio se dirigió a la iglesia de las Carmelitas, en donde entró bajo palio.
 A continuación empezó la Misa Mayor, oficiando el Obispo de Salamanca.
 Se leyó la carta de Su Santidad e Papa sobre el tricenenario de la beatificación de Santa Teresa.
 Terminada la lectura de dicha carta se dió la bendición a los fieles. Dióla el Nuncio.
 En la Misa predicó el Magistral de Salamanca.
 El Ayuntamiento obsequió a Monseñor Ragonesi con un banquete.

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De Tarragona.—Consagración del Obispo de Solsona.—Entrega de un mensaje

Tarragona.—Se ha celebrado, con la solemnidad acostumbrada, el acto de consagración del señor Obispo de Solsona.
 —Por la tarde, se ha celebrado en Tarragona la solemne entrega al Arzobispo del mensaje que le dedican los españoles.
 Este le ha sido entregado por el Provisor de la Diócesis de Jaca.
 Un redactor del periódico "La Aurora del Pirineo", ha pronunciado elocuente discurso.
 El Arzobispo, que estaba muy emocionado, ha pronunciado frases de agradecimiento.
 Por la noche el Arzobispo ha salido para Madrid y Sevilla.
De Bilbao.—La huelga marítima
 Bilbao.—Va extendiéndose la huelga marítima.
 Muchos capitanes han telegrafiado a las Empresas diciéndolas que prepáren personal, y añadiendo que tan pronto como expire el plazo legal, se declararán en huelga, encuéntrense en el puesto que sea.
 El Ministro de la Gobernación ha telegrafiado negando que haya establecido censura para los telegramas que se cursen sobre este conflicto, y advirtiéndole que someterá los despachos de los huelguistas a lo que dispone el Reglamento, no contestando los subversivos.
De Oviedo.—Juegos florales
 Oviedo.—El diario "El Carbayón", anuncia la celebración de Juegos florales para las fiestas de San Mareo.
 Los Juegos florales tendrán carácter hispano cubano.
 Se otorgarán en los Juegos florales dos premios de mil pesetas.
De la Coruña.—Automóvil incendiado
 La Coruña.—Cerca de Santiago, se incendió el auto que conducía al "Equipo-Club", de La Coruña, que iba a jugar allí.
 Uno de los jugadores se abrasó la cara y otro se fracturó un brazo.
De Sevilla.—Inauguración de un Congreso
 Sevilla.—Clausura de una Exposición
 Sevilla.—Presidido por el ministro de estado, se ha inaugurado el Congreso de Geografía.
 El acto de inauguración ha resultado brillantísimo.
 Han asistido a él el Cardenal, todas las autoridades, distinguidas damas y numeroso gentío.
 —En la mañana última, se clausuró la Exposición obrera, en cuyo acto pronunciaron discursos, elogiando a los obreros sevillanos, el Cardenal y el Gobernador.

De Provincias

Madrid, 26 (1'00)
De Tarragona.—Para la consagración del Obispo de Solsona
 Tarragona.—Han llegado a esta población distinguidas personalidades para asistir al acto de consagración del Rvmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Solsona.
 Madrid, 26 (16'00)
De la Coruña.—Estreno de un viril
 Los festejos de Agosto
 La Coruña.—En la iglesia del Sagrado Corazón se ha estrenado esta mañana artístico viril de plata rodeado de piedras preciosas.
 Está valorado en 40.000 pesetas.
 Dicho viril ha sido donado por la Adoración diurna de señoras.
 Las señoras de la Adoración se han despojado, para el viril, de la mayor parte de las piedras que lo forman.
 —Se está ultimando el programa de los festejos que aquí han de celebrarse en el próximo mes de Agosto.
 Uno de los principales números del programa será brillante fiesta, que tendrá lugar en la bahía, en honor de la Virgen del Carmen.
 Se celebrará una misa, siendo después llevada, procesionalmente, la imagen de la Virgen del Carmen, por la bahía, en una Batea adornada con flores.
 Darán escolta a la imagen de la Virgen diferentes vapores pesqueros y lanchas.
 Madrid, 27 (1'00)
De Valencia.—Toros—Herido
 Valencia.—Se ha celebrado la despedida del diestro "Minuto", quien ha tenido la desgracia de fracturarse el brazo izquierdo.
De Zaragoza.—Novillada
 Zaragoza.—En la novillada celebrada en esta población ha sufrido varios varetazos el diestro "Moya".

De esta mañana

Madrid, 26 (16'00)
De París.—Nuevo viaje oficial de los Reyes de España a París?
 París.—Persona que frecuenta el Palacio del Eliseo, comentando el viaje de los Reyes de Inglaterra, ha manifestado que en el próximo mes de Septiembre vendrán nuevamente a París, en viaje oficial, SS. MM. los Reyes de España.
 Madrid, 27 (1'00)
De Roma.—Reunión del Consistorio
 Roma.—El Consistorio secreto se celebrará el día 25 de Mayo, y el público el 28 siguiente.
 Se nombrarán trece Cardenales, cinco de ellos italianos.
El Nuncio en Salamanca
 Madrid, 27 (1'00)
Llegada de Monseñor Ragonesi.—Misa de Pontifical.—Una carta del Papa.—Banquete.—La celda de Santa Teresa
 Salamanca.—Ha llegado a esta ciudad, el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ragonesi.
 El tren llegó a las 10 de la mañana. En la estación fué recibido el Nuncio por las autoridades y numeroso público.
 Las calles por donde debía pasar la comitiva aparecían engalanadas. Los balcones lucían hermosas colgaduras.
 El Nuncio se dirigió a la iglesia de las Carmelitas, en donde entró bajo palio.
 A continuación empezó la Misa Mayor, oficiando el Obispo de Salamanca.
 Se leyó la carta de Su Santidad e Papa sobre el tricenenario de la beatificación de Santa Teresa.
 Terminada la lectura de dicha carta se dió la bendición a los fieles. Dióla el Nuncio.
 En la Misa predicó el Magistral de Salamanca.
 El Ayuntamiento obsequió a Monseñor Ragonesi con un banquete.

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De Tarragona.—Consagración del Obispo de Solsona.—Entrega de un mensaje

Tarragona.—Se ha celebrado, con la solemnidad acostumbrada, el acto de consagración del señor Obispo de Solsona.
 —Por la tarde, se ha celebrado en Tarragona la solemne entrega al Arzobispo del mensaje que le dedican los españoles.
 Este le ha sido entregado por el Provisor de la Diócesis de Jaca.
 Un redactor del periódico "La Aurora del Pirineo", ha pronunciado elocuente discurso.
 El Arzobispo, que estaba muy emocionado, ha pronunciado frases de agradecimiento.
 Por la noche el Arzobispo ha salido para Madrid y Sevilla.
De Bilbao.—La huelga marítima
 Bilbao.—Va extendiéndose la huelga marítima.
 Muchos capitanes han telegrafiado a las Empresas diciéndolas que prepáren personal, y añadiendo que tan pronto como expire el plazo legal, se declararán en huelga, encuéntrense en el puesto que sea.
 El Ministro de la Gobernación ha telegrafiado negando que haya establecido censura para los telegramas que se cursen sobre este conflicto, y advirtiéndole que someterá los despachos de los huelguistas a lo que dispone el Reglamento, no contestando los subversivos.
De Oviedo.—Juegos florales
 Oviedo.—El diario "El Carbayón", anuncia la celebración de Juegos florales para las fiestas de San Mareo.
 Los Juegos florales tendrán carácter hispano cubano.
 Se otorgarán en los Juegos florales dos premios de mil pesetas.
De la Coruña.—Automóvil incendiado
 La Coruña.—Cerca de Santiago, se incendió el auto que conducía al "Equipo-Club", de La Coruña, que iba a jugar allí.
 Uno de los jugadores se abrasó la cara y otro se fracturó un brazo.
De Sevilla.—Inauguración de un Congreso
 Sevilla.—Clausura de una Exposición
 Sevilla.—Presidido por el ministro de estado, se ha inaugurado el Congreso de Geografía.
 El acto de inauguración ha resultado brillantísimo.
 Han asistido a él el Cardenal, todas las autoridades, distinguidas damas y numeroso gentío.
 —En la mañana última, se clausuró la Exposición obrera, en cuyo acto pronunciaron discursos, elogiando a los obreros sevillanos, el Cardenal y el Gobernador.

De Provincias

Madrid, 26 (1'00)
De Tarragona.—Para la consagración del Obispo de Solsona
 Tarragona.—Han llegado a esta población distinguidas personalidades para asistir al acto de consagración del Rvmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Solsona.
 Madrid, 26 (16'00)
De la Coruña.—Estreno de un viril
 Los festejos de Agosto
 La Coruña.—En la iglesia del Sagrado Corazón se ha estrenado esta mañana artístico viril de plata rodeado de piedras preciosas.
 Está valorado en 40.000 pesetas.
 Dicho viril ha sido donado por la Adoración diurna de señoras.
 Las señoras de la Adoración se han despojado, para el viril, de la mayor parte de las piedras que lo forman.
 —Se está ultimando el programa de los festejos que aquí han de celebrarse en el próximo mes de Agosto.
 Uno de los principales números del programa será brillante fiesta, que tendrá lugar en la bahía, en honor de la Virgen del Carmen.
 Se celebrará una misa, siendo después llevada, procesionalmente, la imagen de la Virgen del Carmen, por la bahía, en una Batea adornada con flores.
 Darán escolta a la imagen de la Virgen diferentes vapores pesqueros y lanchas.
 Madrid, 27 (1'00)
De Valencia.—Toros—Herido
 Valencia.—Se ha celebrado la despedida del diestro "Minuto", quien ha tenido la desgracia de fracturarse el brazo izquierdo.
De Zaragoza.—Novillada
 Zaragoza.—En la novillada celebrada en esta población ha sufrido varios varetazos el diestro "Moya".

De esta mañana

Madrid, 26 (16'00)
De París.—Nuevo viaje oficial de los Reyes de España a París?
 París.—Persona que frecuenta el Palacio del Eliseo, comentando el viaje de los Reyes de Inglaterra, ha manifestado que en el próximo mes de Septiembre vendrán nuevamente a París, en viaje oficial, SS. MM. los Reyes de España.
 Madrid, 27 (1'00)
De Roma.—Reunión del Consistorio
 Roma.—El Consistorio secreto se celebrará el día 25 de Mayo, y el público el 28 siguiente.
 Se nombrarán trece Cardenales, cinco de ellos italianos.
El Nuncio en Salamanca
 Madrid, 27 (1'00)
Llegada de Monseñor Ragonesi.—Misa de Pontifical.—Una carta del Papa.—Banquete.—La celda de Santa Teresa
 Salamanca.—Ha llegado a esta ciudad, el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ragonesi.
 El tren llegó a las 10 de la mañana. En la estación fué recibido el Nuncio por las autoridades y numeroso público.
 Las calles por donde debía pasar la comitiva aparecían engalanadas. Los balcones lucían hermosas colgaduras.
 El Nuncio se dirigió a la iglesia de las Carmelitas, en donde entró bajo palio.
 A continuación empezó la Misa Mayor, oficiando el Obispo de Salamanca.
 Se leyó la carta de Su Santidad e Papa sobre el tricenenario de la beatificación de Santa Teresa.
 Terminada la lectura de dicha carta se dió la bendición a los fieles. Dióla el Nuncio.
 En la Misa predicó el Magistral de Salamanca.
 El Ayuntamiento obsequió a Monseñor Ragonesi con un banquete.

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De esta mañana

Madrid, 26 (5'30)
LA GUERRA YANQUI-MEJICANA
De Nueva York.—Contestando a una nota
 Nueva York.—El Presidente de la República, Mr. Wilson, ha contestado

De Tarragona.—Consagración del Obispo de Solsona.—Entrega de un mensaje

Tarragona.—Se ha celebrado, con la solemnidad acostumbrada, el acto de consagración del señor Obispo de Solsona.
 —Por la tarde, se ha celebrado en Tarragona la solemne entrega al Arzobispo del mensaje que le dedican los españoles.
 Este le ha sido entregado por el Provisor de la Diócesis de Jaca.
 Un redactor del periódico "La Aurora del Pirineo", ha pronunciado elocuente discurso.
 El Arzobispo, que estaba muy emocionado, ha pronunciado frases de agradecimiento.
 Por la noche el Arzobispo ha salido para Madrid y Sevilla.
De Bilbao.—La huelga marítima
 Bilbao.—Va extendiéndose la huelga marítima.
 Muchos capitanes han telegrafiado a las Empresas diciéndolas que prepáren personal, y añadiendo que tan pronto como expire el plazo legal, se declararán en huelga, encuéntrense en el puesto que sea.
 El Ministro de la Gobernación ha telegrafiado negando que haya establecido censura para los telegramas que se cursen sobre este conflicto, y advirtiéndole que someterá los despachos de los huelguistas a lo que dispone el Reglamento, no contestando los subversivos.
De Oviedo.—Juegos florales
 Oviedo.—El diario "El Carbayón", anuncia la celebración de Juegos florales para las fiestas de San Mareo.
 Los Juegos florales tendrán carácter hispano cubano.
 Se otorgarán en los Juegos florales dos premios de mil pesetas.
De la Coruña.—Automóvil incendiado
 La Coruña.—Cerca de Santiago, se incendió el auto que conducía al "Equipo-Club", de La Coruña, que iba a jugar allí.
 Uno de los jugadores se abrasó la cara y otro se fracturó un brazo.
De Sevilla.—Inauguración de un Congreso
 Sevilla.—Clausura de una Exposición
 Sevilla.—Presidido por el ministro de estado, se ha inaugurado el Congreso de Geografía.
 El acto de inauguración ha resultado brillantísimo.
 Han asistido a él el Cardenal, todas las autoridades, distinguidas damas y numeroso gentío.
 —En la mañana última, se clausuró la Exposición obrera, en cuyo acto pronunciaron discursos, elogiando a los obreros sevillanos, el Cardenal y el Gobernador.

De Provincias

Madrid, 26 (1'00)
De Tarragona.—Para la consagración del Obispo de Solsona
 Tarragona.—Han llegado a esta población distinguidas personalidades para asistir al acto de consagración del Rvmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Solsona.
 Madrid, 26 (16'00)
De la Coruña.—Estreno de un viril
 Los festejos de Agosto
 La Coruña.—En la iglesia del Sagrado Corazón se ha estrenado esta mañana artístico viril de plata rodeado de piedras preciosas.
 Está valorado en 40.000 pesetas.
 Dicho viril ha sido donado por la Adoración diurna de señoras.
 Las señoras de la Adoración se han despojado, para el viril, de la mayor parte de las piedras



Linea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Barcelona	1.º Mayo	Valbanera,	8 Junio
Infanta Isabel	12 Mayo	Cádiz	33 Junio

Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día 12 de Mayo el vapor

Catalina

Admite carga y pasajeros
NOTA:—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días
Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía
SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C. S. en C.
San Miguel 28-Palma

Pastillas de la K

Preparadas por M. ROSSELLÓ, Barcelona

ideal de los purgantes, maravilla del estómago, antibióticas y depurativas de primer orden. Purgante suave, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

DOSIS: Una, laxante; DOS, purgante

Caja: 10 céntimos. Tubo, 1 peseta

De venta: Farmacia Oliver, Hospital, 2; Serra y Valls, Princesa, 25; droguerías y farmacias y droguerías.



Mineralización intensiva POR EL FOSFATO DE CALSIMILABLE y demás sales del organismo en ESTADO NACIENTE Indicado en la TUBERCULOSIS RAQUITISMO, CONVALESCENCIA, FRACTURAS, LACTANCIA, DENTICIÓN, CRECIMIENTO

Pidanse prospectos

Depósito: Dr. Segalá, Rambla Flores 4, Barcelona

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
S. Llull (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Bala Roja	4	1.º	San Miguel, 18	4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado
San Magín		1.º	San Miguel, 18-1.º	4 dms. huerto, jardín, molino dto. cidad.
Málaga (Can Capas)	16	bajo	Foro Balear, San Miguel, 18	dos cuartos, sala, agua y patio
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	mucha capacidad y agua
Molinar Levante			Central eléctrica, guardián	Huerto y molino, orilla del mar

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa, 19 triplicado, pral. derecha.

Grandes Almacenes San José

Sastrería
Camisería
Mercería
Laneria

Recibidas novedades
SEDAS--LANAS--BATISTAS--LIENZOS

GRAN BARATURA en telas blancas procedentes de una quiebra. Se liquidan con un 25 p^o de rebaja. Grandes existencias.

Precio fijo



Porqué no se desembaraza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde a Vd la vida insulfrible?

Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. RICHELET?

Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

Infórmese Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, se le remitirá gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

De venta en Palma: Centro Farmacéutico, J. Harina 24.

De venta en Mahón: Sres. Valls y Pons, Drogueros.



LLOYD SABAUDO

El día de 19 Mayo saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo. Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 17 de Junio saldrá para igual destino, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Canas

desaparecen en seguida con el Agua-perla LA VICTORIEUSE para teñir el cabello de hermoso negro o castaño. Es la mejor y más higiénica. No destiñe. Se puede rizar. Una operación dura 5 meses. De venta en PALMA DE MALLORCA a 5 pesetas frasco en las Droguerías de Vda. de José Juan, Marina, 20 y Mar, 23 y Sucesores de Boscana, Plaza de Cort, 8. Pidanse prospectos.

Segadoras mecánicas

PIÑÓN LIBRO

Premiadas con medalla de Plata y diploma de medalla de Oro.

Herrera de JUAN BATLLE

Bisalema

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio

Precio del frasco, 3 Pesetas

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

Paquetes Postales

para todo el globo, e informes gratuitos de pasajes para América.

CLUB MALLORCA

Quint, 12 y Brossa, 23.



Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona

Lloyd Italiano	Córdova	26 Abril
Navigazione Generale	Príncipe Umberto	30 Abril
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	7 Mayo
Navigazione Generale Italiana	Duca D'Aosta	14 Mayo
Id.	Re Vittorio	21 Mayo
La Veloce	Duca di Gécova	28 Mayo
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	4 Junio

Para más informes:
Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y P. illán.—Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo o vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia e inocencia es preferido.—30 AÑOS DE ÉXITO. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real 1, Farmacia del Globo.

Linea Austro-Americana

Trieste

Servicio regular a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES por grandes y veloces vapores a DOBLE HELICE

El día 20 de Abril saldrá de Barcelona para los puertos indicados el magnífico vapor de gran porte

LAURA

y el día 18 de Mayo el vapor de igual clase

ALICE

Informes en Palma: Para pasajes de 1.ª y 2.ª y carga Agencia Bosch, Paseo de Sagrera y para pasajes de tercera: Damián Bennisar, calle del Mar, 49-1.º

Diurno

Completamente nuevo

Librería de QUASP

Morey, 6

Gabinete Röntgenológico

Electricidad médica en todas sus formas

Rayos X.—Diathermia—Altas frecuencias Rayos ultra-violetas—Baño hidro eléctrico.—Ozono, etc. etc.

Curación en pocos días, de la Tos ferina, (coqueluche); Catarros Naso-laringeos y laringeos, Ozena (fetidez de la nariz)—Obesidad, perdiendo varios kilos por semana.—Depilación (no más vello), Artrismo, etc. etc.

Director propietario

D. F. Ribas Ripoll

Vallori, 23. Todos los días laborables a las 6 tarde

GRATIS A LOS POBRES

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaína

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla.

El menthol, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertroóficas o atroficas de forma seca, granulosa, granular oécnica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo laríngeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc. etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma: Valenzuela, depositario.

LABRADORES!

La Desgranadora de Maíz a mano "EUREKA", está al alcance de todos los labradores de paqueta o mediana cosecha. Su mecanismo es tan sencillo que un muchacho puede manejarla. (pesa unos 7 kilos). En diez horas desgrana 25 fanegas, sin partir el grano y dejando la mazorca perfectamente limpia.

Envío gratis de impreso explicativo a quien lo pida. Plaza Santa Eulalia, 10, bajos, Palma.

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA

Lonjeta, 11

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA LAS EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados a precios económicos.

Diríjense al "Centro de Anuncios".

Centro de Anuncios

de

Miguel Serra y Bennisar

Plaza de Santa Eulalia, 10.º Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Diario de Palma La Última Hora

Correo de Mallorca

Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos